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Sorsdöntő események 
az európai politikában

Megindul Genfben az angol leszerelési terv vitája
Mac Donald olaszországi látogatása 

Hatvanezer főre emelik a magyar hadsereg létszámát?
t írni, március 17.

Valamennyi nemzet képviselői, 
valamint a közönség és a sajtó 
rendkívüli érdeklődése mellett tar- “ látozza. A kormányozható légha­
tották meg tegnap délután a lesze­
relési értekezlet főbizottságának 
rendkívüli ülését, amelyen MacDo­
nald angol miniszterelnök megtar-

A légi bombázást egészen eltiltja, 
a katonai repülőgépek számát az 
összes nagyhatalmaknál 500-ra kor­

jókat eltiltja. A tilos hadianyag a 
tervezel szerint megsemmisítendő. 
A tervezet negyedik része eltilt min­
den vegyi, bakteorológiai és gyúj­
togató háborút. Az ötödik rész pe­
dig állandó leszerelési bizottság fel­
áll ításával fogla 1 közik.

A tervezel ismertetése után Mac­
Donald még a következőket mond­
ta: Ezeknek a javaslatoknak az el­
fogadása pótolni fogja Németor­
szágnak, Magyarországnak és a töb­
bi leszerelt országoknak hiányzó 
haderejét és szükségtelenné teszi a

tolta bejelentett nagy beszédét a le­
szerelésről MacDonald tervezete 
minden más eddigitől abban külön­
bözik. hogy engedményeket tesz a 
legyőzőiteknek. A győzők leszállít­
ják. a legyőzőitek felemelik had­
seregeik létszámát. MacDonald ja­
vaslatának célja nyilvánvalóan nem 
a végleges megoldás, hanem az, 
hogy megmentse a leszerelési moz­
galmai a fenyegető csúfos kudarc­
tól.

Az egész lerv .5 részre oszlik:
1 Az egesz tervezet határozott 

időre. 3 évre szól. 2. Nem enged 
meg újbóli fegyverkezést. 3. Gon­
doskodni kell az ellenőrzésről. 1. 
Bizonyos szervezeteket állítanak fel 
a leszerelés tanulmányozására és a 
politikai kérdések megoldására, vé­
gül ö módot nyújtanak a bizalom 
helyreállítására.

MacDonald részletesen kifejtette 
tervezetét, amely szerint a Kellog 
egyezménnyel ellenkező háború 
megindítása esetén öt hatalom, köz-

Franciaországnak 
nem tetszik az angol békejavaslat

Paris, március 17.
A francia lapok tartózkodással fo- 

0 dják MacDonald leszerelési ter­
vezetét és azzal kapcsolatban teg­
nap a leszerelési értekezlet főbi­
zottságában elhangzott beszédéi. 
Tisztelettel adóznak MacDonald di­
cséretes jószándékának, de hangsú­
lyozzák, hogy ez a terv, amely

a

mindenkinek eleget akar tanni, sen­
kit sem tud kielégíteni teljesen. 
Franciaország szempontjából a biz­
tonságnak az angol terv által meg­
állapított adatai nem állnak arány­
ban a kívánt engedményekkel és 
tulajdonképen egyértelműek afran 
cia hadsereg teljes 
sével.

megsemmisí té­

lük egy nagyhatalom az összes ha­
talmakat tanácskozásra hívhatja 
'ssze A döntéshez a nagyhatalmak 

egyhangú szavazata, a többi há­
rmaknak pedig a többsége szük- 
M‘ges A hatalmaknak ez a tanács­
kozása elsősorban abbah a kérdés­
ben hivatott állást foglalni, hogy 
melyik fél felelős a béke megsérté­
sé rí MacDonald tervezetének má- 
M»dik része a leszerelés kérdésével 
toglalkozik és prepozíciókat tar­
olnia/. a haderő és hadianyagok 
létszámának és mennyiségének
megállapítására.

MacDonald javaslata Németor­
szágnak. Franciaországnak, Olasz­
országnak és Lengyelországnak 
Egyformán 200.000 főnyi tényleges 
létszámú hadsereget állapít meg, 
,f gyarmati csapatokon kívül. Mac­
donald szerint Szovjetoroszország
hadereje fél millió fő lenne. A tény­
leges haderő szolgálati idejét 13 
hónapban állapítja meg a tervezet. 
^ harmadik rész a hadianyagokkal 
foglalkozik. A szárazföldi ágyúk 
kaliberét 103 milliméterre, a tankok 
térfogatát 16 tonnára korlátozza.

Bizalmas tanácskozás 
a kormánypárt és a Független Kisgazda

Párt között
A parlament folyosóján olyan i Kisgazda Párt bizalmas tanácsko- 

hangok hallatszottak, hogv a Nem- j zásokat folytat az ellentéteit eny- 
zeti Egység Pártja és a Független hitéíére.

Német kereskedelmi delegáció érkezik
Budapestre

Kedden megjelent a külügymi- met kereskedelmi delegáció érke- 
niszteriumban a német követ és zik Magyarországra, hogy a # két 
hivatalosan értesítette a magyar ! ország gazdasági megegyezesenek 
kormányt, hogy március végén né- * 1 lehetőségeit biztosítsa.....................

Lelkes éljenzéssel fogadták Kánya Kálmán 
magyar külügyminisztert Rómában

rr ...» "------All o io rf 1 1
Rómából jelentik, hogy Kánya 

Kálmán külügyminiszter tegnap 
délután Rómába érkezett és a pá­
lyaudvaron összegyűlt nagy tö 
meg lelkesen megéljenezte. A 
külügyminiszter Hórv András qu- 
irináli magyar követ kíséretében 
a magyar követségre hajtatott az 
üdvözlés után.

Róma, márc 17.
Nicki Alfréd rendkívüli követ 

és Apor Gábor báró követség! ta­
nácsos Rómába érkezeti.

Az olasz lapok hasábos cikkek­
ben foglalkoznak a magyar kül­
ügyminiszter látogatásával és an­
nak nagy jelentőséget tanúsítanak.
Hangoztatják, hogy Kánya külügy­
miniszter és Mussolini tanácskozá-

fegyverkezést korlátozó intézkedé­
sek feloldását. Végül MacDonald 
felhívta az összes államokat ter­
vezetének támogatás á r a.

Utána Daladier francia miniszter­
elnök kijelentette, hogy a francia 
küldöttség nagy érdeklődéssel hall­
gatta az angol tervezet vázlatos is­
mertetését. Az ügy olyan fontos, — 
mondta, — hogy a legnagyobb 
gonddal és egyúttal a legnagyobb ro- 
konszenvvel akarjuk tanulmányoz­
ni

örömmel üdvözli a római talál­
kozói is, amelyen ezekről az esz­
mékről lesz szó.

Nadolni német nagykövei üdvö­
zölte MacDonaldot felszólalásában 
ezért a lépésért, hogy végre kon­
krét leszerelési tervezetet terjesz­
tett az értekezlet elé. Az angol ter­
vezel egyetlen gyakorlati eszköz, 
amellyel az értekezlet ki kerül a 
zsákutcából.

Cavaleró olasz kiküldött kijelen­
tette, hogy alaposan tanulmányoz­
ni fogják a tervezetet.

A bizottság elhatározta, hogy az
angol tervezetet a főbizottságban

sa összefüggésben áll a legutóbbi 
j hetek eseményeivel és a találkozás
I alkalmával érinteni fogják az álta- 
j lános európai helyzet aktuális kér- 
’t (léseit is, ami hozzájárul mad ah­

hoz, hogy a már lefektetett alapel­
veknek és eszméknek tekintetbe­
vételével a két ország közötti kap­
csolatot még jobban kimélvitsék. 
A magyar külügyminiszter ma ki­
hallgatáson jelent meg az olasz ki­
rálynál, onnan a Palazzó Vcneziá- 
ba ment, ahol megkezdte tanácsko­
zásait Mussolini vei. Ma délután a 
külügyminiszter megtekintette a 
faseista forradalmi kiállítást, hol­
nap pedig folytatja tanácskozásait 
az olasz miniszterelnökkel és este 
utazik vissza Rómából.

vita tárgyává teszi. Mint az egyik 
londoni ügynökség jelenti, MacDo­
nald tervezete szerint a magyar 
haderő állománya 60.000 fő lenne. 
Ugyanannyi, mint Görögországé, 
Bulgáriáé és Belgiumé. Jugoszláviá­
nak és Csehszlovákiának 100.000, 
Romániának 150.000 főnyi, Auszt­
riának pedig 50.000 főnyi haderőt 
irányzott elő a tervezel.

Genfi jelentés szerint MacDonald 
Sir John Simon külügyminiszterrel 
és kíséretével már ma este Rómába 
utazik, hogy Mnssolinivel találkoz­
zék. MacDonald kijelentette, hogy 
Rómában nem akar tárgyalásokat 
kezdeni, csak kérdést intéz Musso- 
linihez, váj jon a jelenlegi körülmé­
nyek között hajlandó-e vele együtt­
közreműködni a helyzet megmen­
tésén.

Az olasz lapok rendkívüli fon­
tosságot tulajdonítanak MacDonad 
római látogatásának és az egész 
európai sajtó nagy és döntő jelen­
tőségű eseménynek tartja a láto­
gatást az európai politikai viszo­
nyok jövő kialakulása szempont­
jából.

Roosewelt sürgeti 
a világgazdasági kon­
ferencia összehívását

Londoni jelentés szerint Roose­
welt elnök az angol, a francia és 
a német nagykövetekkel folyta­
tott tanácskozások során hangoz­
tatta, hogy a világgazdasági érte­
kezletet minél korábban tartsák 
meg. Eddig májust emlegették, mint 
a lehető legkorábbi határidőt, de 
Roosewelt teljhatalommal ruházta 
fel az Európába kiküldött a me-
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rikai megfigyelőket, hogy mindent 
megtehessenek a világgazdasági 
értekezlet előkészítő muekálata- 
inak gyorsítására. .........

B békéscsabai 
Evaag. Höegyesiilet böjti délutánja

F. lió 19-én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel rendezi meg az Evang.
N«egyesület harmadik böjti dél­
utánját. amelynek részletes műso­
ra a következő:

1. Közének.
2. Kimer Gusztáv éneke. Zongo­

rán kisér Szlany Pál.
g. Tanlő József előadása, 
j. Déri Ignác hegedű játéka. Zon­

gorán kísér Kürzer Gyuláné.
^ Bibliát olvas Szlany Pál. 

ti. Közének.
Az előadásra belépődíj nincs. 

Szíves adományokat köszönettel tó­
gád az Elnökség. ..............

%, Véres háború 
egy kőbánya üzemének 

beszüntetése miatt
Budapest, március 17. A tapolcai 

járásban levő Dísszel községben a 
közbirtokosság kőbányája beszün­
tette a munkát. A község lakossága 
a közbirtokosság ellen fordult, ab­
ban a hiszemben, hogy a munka­
beszüntetés munkásellenes politi­
ka miatt történt. A munkások szer­
dán este botokkal és vasvillákkal 
felfegyverkezve rárontottak Pimper 
József, Szabó Gyula és Bakos Gyu­
la közbirtokosság! tagokra és csak­
hamar véres verekedés történt, a- 
m elv ben nemsokára a tél falu részi­
vel! Pimper szorongatott helyze­
tében előkapta revolverét és tá­
madói közé lőtt. Samu József «15 
eves kisgazdát egy golyó azonnal 
megölte, többen megsebesültek. A 
munkások egyrészc Horváth Ká­
roly közhírt okossági elnök háza elé 
vonult, betörte az összes ablako­
kat és be akart hatolni a lakásba. 
Horvát több lövést adott le a tö­
megre. de a sőrétek szerencsére 
csak könnyebb sérüléseket ejtettek. 
A csendőrök még szerdán este 30 
embert fogtak össze. Csütörtökön 
folytatódlak az előállítások. A nyo­
mozás megindult abban az irány­
ban. hogy ki izgatta fel a munkáso­
kat.

„Különleges“ együttműködést óhajt 
Titulescu Magyarország és Romania kozott

Bukarest, március 17.
Titulescu külügyminiszter tegnap 

délután a külügyi bizottság előtt be­
számolt az új kisantant szeiződes- 
ről és azt állította, hogy valótlan 
hogy a szerződésnek titkos katonai

lönböző államokkal szemben való 
helyzetéről szólva kijelentette, hogy 
Románia Magyarországgal külön­
leges módon óhajtja a minél előbbi 
legbarátságosabb együttműködés ki­
épülését.

záradéka is van. Romániának a kü

Budapesten folynak 
magyar—román kereskedelmi 

tárgyalások
A magyar és román kormány ki­

küldöttei a két ország Nemzeti 
Bankjai képviselőinek részvételével 
tegnap a kereskedelmi minisztéri­
umban megkezték a tárgyalásokat, 
amelyeknek célja a két ország köz­
ti árú- és fizetési forgalmat tai tó-

sabb alapokra helyezni. A tegnapi 
ülés után két albizottság lógja a 
kérdést tovább tárgyalni. Az egyik 
az árú kontingensekkel, a másik pe­
dig a fizetések szabályozásával fog­
lalkozik.

Március végével megszűnik
minden városi insegmunka

Amint ismeretes, az elmúlt tél j 
folyamán a munkanélküliség csök­
kentése és az ínség enyhítése vé­
gett Békéscsabán, mint az ország , 
minden városában is szükségmun­
kásokat alkalmaztak

A szükségmunkások nagy száma, 
azonkívül az egyre súlyosodé^hely­
zet, amely miatt az adófizetés

gyengén folyt be — nagyon meg­
viselte a város kasszáját.

Érdeklődésünkre Jánossy Gyula 
polgármester kijelentette, hogy e 
hó végén minden városi szükség­
munkát, a szellemi munkát is be­
szüntet. Ezt az intézkedését a hét­
fői városi közgyűlésnek is beje­
lenti.

Oroszországi fényképek 
a Körösvidék kirakatában

Milyen az élet ma a Szovjet birodalmában ?
Ritka érdekességgel szolgálha­

tunk Olvasóinknak. Egy amerikai 
diák, aki világkörüli útján Szov- 
jetoroszországból érkezeit hozzánk, 
két napra. — ameddig még Békés­
csabán tartózkodik — átadott ne­
künk egy igen tanulságos, párat­
lan érdekesség;! sorozatot azokból 
a fényképekből, amelyeket Szov- 
jetoroszországban, őrizetlen pilla­
natokban, a kabátja alá rejtett

fényképezőgéppel készített. Ezek 
az eredeti pillanatfelvételek min­
den hamis propagandánál meggyő­
zőbben mutatják, hogy mekkora a 
nyomor, a rongyosság, a piszok, 
az ínség és a munkanélküliség a 
bolsevista paradicsomban.

Mindenki nézze meg ezeket a ta­
nulságos fényképeket, amelyek még 

I ma, szombaton láthatók a kira- 
í kakinkban.

Kerületi iparfejlesztési 
megbízottakat neveznek ki 
a kereskedelmi kamarák

Az iparfejlesztési törvény vég­
rehajtási utasítását, értesülésünk 
szerint még e hó folyamán kiadja 
a kormány. Ez a rendelkezés, 
amely nagyjelentőségű lesz, ipa 
runk lövője szempontjából, uj in­
tézményt is alapit, mégpedig a 
kerületi iparfejlesztési megbízottak 
intézményét. A megbízottak fel­
adata lesz figyelemmel kisérni a 
hatáskörükbe tartozó ipar szük­
ségleteit az iparfejlesztés szem 
pontjából. Ezeket a megbízottakat 
a kiszivárgott hírek szerint az 
egyes körzetekben a kereskedelmi 
kamarák fogják kinevezni és mun­
kájukban ellenőrizni. (MK)

időjárás
A békéscsabai meteorológia

megfigyelő állomás jelentése 
1933. március 17-én délben. 

Hőmímmum —f— 12 
Hőmaximum + 18*8 C°
A föld felszínén — 0 8 C9 

Várható időjárás a kővetkező 24 
órára '• Délnyugati légáramlás, to­
vább melegedő idő, nyugat felől 
felhősödés.

n közeli hetekben újabb másfélmillióé 
bankhitelt kap a kisipar

Még Búd János pénzügyminisz­
ter több záloglevéikibocsátó inté­
zettől néhánymillió értékű zálog­

levelet vett át azzal, hogy az in­
tézetek ennek ellenében a kis­
ipari hitelellátás céljaira megfelelő

összeget bocsátanak rendelkezésre 
elsősorban a kisipari hitelnyújtás­
sal foglalkozó IOKSz nak. Az in­
tézetek ennek a kötelezettségük­
nek a bankzárlatig eleget is tettek. 
Időközben azonban beszüntették 
a kisipari hitelek alímentálásához 
szükséges újabb bankhiielnyujtá- 
sokat. Miután a kormány is nagv 
súlyt vet rá, hogy a kisipari hitel- 
ellátás éppen a mai nehéz gazda­
sági viszonyok között újra meg­
induljon, az IOKSz és két buda­
pesti emissziós intézet között újabb 
tárgyalások indultak meg körül­
belül másfél millió pengős kis­
ipari hitelkeretnek az IOKSz ren­
delkezésére való bocsátásáról.

A tárgyalások meglehetősen 
előrehaladtak és remény van rá, 
hogy ezeket a bankhiteleket más­
félmilliós keretben az IOKSz nak 
talán már a közeli hetekben ren­
delkezésére is bocsájtják. (MK.)

Horthy Miklós-ui 12 sz. alatti

űriház
gabonaraktárral és nagy telekkel

folyó hó 21-én délelőtt 9 óra
kor a békéscsabai kir. jbiró ságon

árverés alá kerül.
Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt

dr Forral Lajos.
Ismeretlen ismerősök

Megtörtént az alábbi kis eset.
Békés vármegye másik városába 

uj tisztviselőt helyeztek.
Jómodorú, vidám, nőtlen em­

bert, akit szívesen fogadtak a tár­
saságban és mint ilyenkor elke­
rülhetetlen, következtek a vizitek, 
a kötelező látogatások és vendég- 
fogadások.

Hősünk heteken át járta a tár­
sadalmi körutat és most, hogy 
nagy munkáját befejezte, elméséit 
egy jellemző, mulatságos és tanul­
ságos példát, amely rávilágít a 
fonákságokra.

— Elmentem X.-ékhez. Nem 
voltak otthon — mondja hősünk. 
Otthagytam a névjegyemet s ez­
zel ugvebar minden rendben van

— X ék nemsokára meglátogat­
tak. Visszaadták a vizitet. Nem 
voltam ott hoc. Otthagyták név­
jegyüket s ezzel ugvebar minden 
rendben van ! ?

— Most jön a csattanó.
— Naponként találkozunk X ék 

és én. Nem üdvözöljük egymást. 
Ámbár a kölcsönös vízit megtör­
tént. Mégis ismeretlenek vagyunk.

(szejo)

CSABA MOZGO
Március 17-18, péntek-szombat, fél 7, fél 9.

Az első előadás félhelyárakkal: 15—50 fillérig !
A budapesti UFA, Corvia és Capitol filmszínházakkal

egyidőbem!
A legrejtelmesebb film: Edgar Wallace regénye

A titokzatos
ajtó

Páratlanul érdekes és mesterien bonyolított bűnügyi film. Főszereplők:
Oscar Síma, H. Speelmans, Lily Rodíen.

Windsori víg nők nyitánya
I Észak aranya. ____________UFA híradó

& Ä A> «. Ö I
A rádió szombati műsora:

9.15: A Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangver­
senye. 12.05: A rádió liázikvinteU- 
jénck hangversenye. 1.00: A Rádió­
élet gvermekj ál szóórája. 5.00: Szó­
rakoztató zene. 0.00: Az ökölvívás 
mint sport ús mint önvédelem . 
Kankovszky Artúr előadása. 0..A). 
Morvav Ákos magyar nótákat zon­
gorázik. 7.10: Rádió amatőrposta. 
7.45: Budai Dénes és Reményi Béla 
szerzeményei. Előadja Tóth Erzs*. 
és Kalmár Pál. 9.15: »Táncléptek­
kel a világ körül«. Bánóczy Dezső 
dr. gramofonrevűje. 10.15: Időjá­
rásjelentés. Majd: Kiss Lajos és 
cigányzenekarának hangversenye. 
11.30: Kalmár Tibor szalonzeneka­
rának hangversenye.
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hírek
Őszülni kezdő

aosszú hajával tréfásan játszott az 
envhe déli szél. A kalapot a ke­
zében vitte, úgy ment a napsütés­
ben. Kora délután volt, az embe­
rek legtöbbje még asztal mellett 
ült s ezért az utcán egy lélek sem 
járt. Csak egy két tyúk kapirgált 
az árokpartok ujulni kezdő pá­
zsitján. Ment a napfényben fürdő 
házak és palánkok előtt, kigom­
bolt kabátban, arcát beletartva a 
napfényezőbe. Szemei is csak rés­
nyit voltak nyitva, mintha álomban 
járná, vagy mint aki nagy szom­
júságát oltja fenséges itallal. Ment 
az üres utcán, majd megállóit és 
odalépett a sarokház falához. Vé­
gigolvasta az éles és játékos ár­
nyékok ákom-bákom ábécéjét a 
[álon, amelyet a ház előtti fák 
ágai és a ház díszítményei írtak 
oda. Aztán jobb tenyerét halkan 
rápihentette a napsugaras falra s 
ott tartotta néhány pillanatig, majd 
felemelte. Tenyerében ott érezte 
a tavaszi nap falakba csókolt üze 
netét és mosolygott. Mosolygott 
némán és ez a mosoly valahon­
nan nagyon mélyről, nagyon a lek 
kéből jöhetett. Aztán tovább lép­
delt. Egy kertből az orgonabok­
rok ágai a drótkerítés szemei kö­
zött az utcára bújtak. Az ágak 
tele voltak duzzadó rügyekkel s 
hegyük zöldesen már kissé föl is 
pattant. Odalépett a kerítéshez és 
az ágakat egészen a szemei elé 
vonta s nézte, nézte az apró rü­
gyeket, a rügyeket, a virágok, a 
levelek, a csodák pici bölcsőjét. 
Csodálta a langyos szelek szavára 
hajló vesszők okosságát, hallgatta 
a megpattant rügvekből szálló ígé­
reteket és napfényüzeneteket, s 
mosolygott. Galambok száltak fe­
lette csattogó szárnyakkal és mo­
solygott. Tele volt a lelke a nap- 
fénv, az ígérkező tavasz boldog­
ságával, lelke titszta és fodorta- 
ian víztükör volt, amelyben min­
den dolga megtetszik Istennek. 
Szép volt a világ a moha a pa­
lánkok deszkáin, az árnyék, a 
fény a faion, a duzzadt rügy, a 
galambok iramló repülése, a nap, 
az ég. Körülvették Isten dolgai 
mint megszentelt és titkos aján­
dékok, csak az életet, az arcát 
csókoló fényt és a langyos levegő 
járását érezte a mellében, az ere­
iben s egész testében a megúju­
lást. Mintha Istent hallotta volna : 
nesze, nesze, vedd ezt is, ezt is. 
Ezért volt arcán a mosoly. De 
nyílt és csapódott durván egy ka­
puajtó s egv ember jött vele 
szembe, kalapját az arcába rántva. 
Egy ember. S a napfényivó, a ta­
vasztól részeg, a mohákkal be­
szélő arca ég felől a mellére csuk­
lóit s tele lett árnyékkal. Az el 
felejtett világ elébedobbant. Elé­
bedobbant és ő felébredt s fájda­
lommal vette észre, hogy nemcsak 
isten és ő, ők ketten és az aján­
dékok vannak a világon. —v-

Katonai lelkigyakorlat. A 
békéscsabai helyőrség róm. kath. 
vallású tisztikara és legénysége 
folyó hó 14 tői 16-ig tartotta szó 
kásos húsvéti lelkigyakorlatát a 
plébánia templomban, ezúttal 
Stengel Lajos szegedi vezető fő- 
lelkész alesperes irányítása alatt.

Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „Körösvi­
dék“ könyvkereskedésébe.

— Dusbaba Vilmos — kor- 
mányfőtanácsos. A vidéki pénz­
ügyi élet egyik kitűnő reprezen­
tánsa, Dusbaba Vilmos, a Dunán­
túli Bank Rt. vezérigazgatója most 
a kormány főtanácsosi címet kapta. 
Eredményekben gazdag tevékeny 
ség honorálása volt ez a kitünte­
tés, amely széles körökből váltott 
ki őszinte elismerést. Dusbaba 
Vilmost Békéscsabán is széles kö­
rökben ismerik és kitüntetésének 
a hírét Békéscsabán is érdeklő­
déssel fogadják.

— Az egyházi körmenetek 
útvonalába eső korcsmák zár- 
vatartása. A polgármester elren­
delte, hogy egyházi körmenetek 
alkalmával a város azon részén, 
ahol a körmenet elvonul, a korcs­
mák, pálinkamérések zárva tar­
tandók, úgyszintén istentiszteletek 
alkalmával zárva tartandók azok 
a pálinkamérések is, amelvek a 
templom közelében vannak, 100 
m. körzetben.

— A békéscsabai Ev. Leány­
egyesület március 19-én, vasár­
nap délután fél 3 órakor választ­
mányi gyűlés tart az Otthonban, 
melyre a tagokat szeretettel meg­
hívja és kéri, hogy pontosan és 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. Kérjük, hogy akik az újon­
nan készülő tenniszpálvát igénybe 
óhajtják venni, legyenek szívesek 
jelentkezni március 26-ig naponta 
d. u. 4—5 óra között. (Irányi u. 
16, szám alatt.) Elnökség.

— Nyugtázás. A békéscsabai ev. 
Nőegyesülel elnöksége hálás köszö­
nettel nyugtázza a Szeretetháznak 
juttatott alábbi adományokat: Lő- 
rinczy Lászióné 18 kg hagyma, ifj. 
Gálik Jánosné 1 szál kolbász, özv. 
Kvasz Pál né 1 kg cukor, Lipták 
N.-né tarhonya, bab, szappan, sza­
lonna, özv. Frnda Miklósné 25 drb. 
tojás. Bagyinka András 1 és fél kg 
bús, Zsíros Pál né 1 üveg savanyú­
ság, Hrabovszki Jánosné 1 és egy­
negyed kg hús. A legutóbbi kimu­
tatás óta 100 P-ős alapítványukat 
teljes egészében lefizették: Hra- 
bovszky Jánosné, Mészáros Gyula 
és neje. Ugyancsak leghálásabb kö­
szönetét fejezi ki a N őegyesül el a 
Vöröskereszt-egyletnek a részére 
megszavazott és kiutalt 100 P ado­
mányért.

— Felakasztotta magát. A Körös­
vidék tudósítója jelenti Ixörösla- 
dányból: Vakarcs M. 40 éves gaz­
dálkodó eddig még meg nem állapí­
tott okból f. hó 15-én délután mé­
hest tanyáján felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt.

* Agy vért (indulás, szívszoronjgás, 
nehéz léjgzés, fedelem érzés, ideges­
ség, fejfájás, léhaingodéság, álmát1- 
lanság a természetes «Ferenc J<$- 
zsef» keserűvíz használata által 
igen sokszor megszüntethet ők. Tu­
dományos megáll api tások megerő­
sítik, hogy a Ferenc József víz a 
makacs székszorulás mindenféle je­
lenségeinél a legjobb szolgálatot 
tieszn. A Ferenc József keserű víz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzlietekben kapható.

— Uj Magyarság címmel, a 
fiatal, aktiv magyar kálvinizmus 
folyóirata hódította meg egy fél 
esztendő alatt a kálvinsta intelli­
gence4. Megjelenik minden hó 
1-én, előfizetési dija évi 6 pengő, 
szerkesztőség, és kiadóhivatal: Bu­
dapest IX. Üllői-ut 25. I. Csekk- 
számig 41.381. — Márciusi szá­
mában foglalkozik : a Nemzet ha­
lottjával, a Töreky ítélettel a 
„Szent Jobb“ imádásával kapcso­
latban, „Mérlegen“ címmel a ma­
gyarélet mélységekben járó súlyos 
kérdéseivel foglalkozik. Hitler és 
Róma kézfogása, az ifjúsági egy­
ség kérdése, a szlovenszkói ma­
gyar fiatalság átcsoportosulása, Te­
lepítés—település. A munka, iro­
dalmi és film szemle, kiállítás kri 
tika, Magunk revíziója címen a 
filozoptereket teszi mérlegre s vé­
gül a Második mérföld *, címen a 
Csendrovat.

Operáció után
A oáciens súlyos epekőoperáció 

után felébred az altatásból s meg­
könnyebbülten sóhajtja :

Hál' Istennek, ezen már túl­
estem.

— Csak ne bizza el magát —
: inti egy másik beteg — nyugtával 
j dicsérd a napot. A múltkoriban 
j olvastam, hogy egy asszonynak a 

gyomrában felejtették az ollót, teg­
nap meg azt, hogv egy ausztráliai 
sebész a páciens sebébe bele- 
varta a szemüvegét.

Ebben a pillanatban benyit az 
orvos és odaszól az ápolónőnek :

— Mondja, nem látta valahol a 
kalapomat ?

A pánciens a rémülettől el­
vesztette az eszméletét.

— Feli egy verezték az osztrák 
végrehajtókat Becsből jelentik, 
hogy az adóvégrehajtók testületé 
arra kérte a kancellári hivatalt, 
engedjék meg, hogy felfegyverkez­
zenek. Az utóbbi időben majdnem 
minden nap megtámadják a végre­
hajtókat, akik veszedelmes hely­
zetbe kerülnek. A kérést telje­
sítették.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, II.» ANDRÁSSY-UT 6. __________________

1933. évi március hó 16-án, 17-én, 18-án és 19 én, 
csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap.

Hétköznapokon délután negyed 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap délután 3, 5, 7 es 
este 9 órakor a rendes filléres helyárak mellett.

A budapesti „RADIUS“ filmszínház legújabb

Greta Gerbo
darabja a

A népszerű Vicki Baum leghíresebb regénye filmen 10 felvonásban- 
Főszereplők: Greta Garbo, Lionel Barrymore, Joan Grswford, Wallace

Berry, stb., stb. legnevesebb sztárok.
Megelőzőleg a hosszú műsorra való tekintettel csak a

Mae-rar VílÁehiradó a legújabb események hangos felvételeivel.
Fillére, helyink ! hel7*”k!

— Cegléd városa a pénzinté­
zetek támogatásával modern 
strandfürdőt nyit. Az uszósport 
szempontjából nagyjelentőségű az 
az akció, amelyet Cegléd város ve­
zetősége indított egy modern strand­
fürdő és uszoda építése ügyében. 
Mintegy 70 ezer pengőre rúgnak 
az ezzel kapcsolatos költségek, 
amelyeket a helybeli pénzintéze­
tek előlegeznek A város költség- 
vetésében ugyanis egyelőre csak 
húszezer pengő fedezet van biz­
tosítva e nagyarányú munkálatok­
ra, míg a többit kölcsön formájá­
ban a munkaalkalmak szaporítá­
sán fáradozó és minden közügyét 
támogató pénzintézetek kölcsön­
zik.

— Március 15. Eleken. A Körös­
vidék tudósítója jelenti: Eleken a 
márciusi ünnepséget március 14-én 
este a községi nagy vendéglőben ren­
dezett társasvacsora vezette be, a- 
melyen Felföldi Károly szolga bíró 
a kormányzóra mondott felköszön­
tői, Wittmann Ferenc gazdasági ta­
nácsos pedig az ünnep jelentőségé­
ről beszélt. Március 15-én a Kul- 
lurházban tartott délutáni ünnepé­
lyen Hegedűs Béla segédlelkész 
mondott ünnepi beszédet. A kér. 
szoc. egylet ifjúsága és a Jézus 
Szíve Szövetség leány tagjai a Fel­
támadás«-! mutatták be. A darab­
nak Ébredjetek hősök« kezdetű 
betétdalát Wagner Alfréd egyház- 
karnagy szerzetté. Az ünnepségek 
sorozatát este 8 órakor az ipartes- 
tideiben rendezett ünnepség zárta 
le, amelyen Zsák Antal clemiiskolai 
igazgató volt az ünnepi szónok.

— Adásvételi szerződések 
jóváhagyása. Békés vár megye köz- 
igazgatási bizottságának gazdasági 
albizottsága Antovszki Pál és 
Antovszüi Mihály és neje, Duna 
Márton és Mecskó Andrásné, Bár­
tól ák Pál és társa és Baukó Pálné, 
Franyó Pál és neje és Kolarovszki 
András Kollár Györgyné és Gura 
Pál és neie, Kraszkó Jánosné és 
Brózik Erzsébet, Petro vszki S. 
István és Petrovszki S. Mihály, 
Vídovenyecz MiháF né és Gajdács 
Mihályné, Baukó Pál és Bagyinka 
András, Cselovszki Andás és neje 
és Kelle János és Kocziszki Ja- 
kabné, Czepó Jánosné és ifj Czepó 
Györgyné, Kurgyics András és 
Mecskó András. Lőrincsik And- 
sás és Fender János és ne)e, Me- 
lichner Jánosné és GrammÜng 
Alajos és neie között kötött adás­
vételi szerződési jóváhagyta. Ezen 
határozat ellen felebhezést köz­
érdekből a gazdasági felügyelőség, 
a törvényhatóság tiszti ügyésze, 
vagy az erdőfelögyeiőség terjeszt­
het elő.

— Országos vásár Füzesgyarma- 
töii. A városhoz érkezeit hivatalos 
értesítés szerint a legközelebbi or­
szágos vásárt Füzesgyarmat köz­
ségben március 26-án tartják meg, 
amelyre vészmentes helyről min­
denféle állat felhajtható.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyl 
(Debreczeni) gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot.

Gyulaeperj esen 
164 hold, 

Kaszaperen,
vasúti állomás mellett,
70 hold föld
a szükséges tanyaépületekkel
együtt eladó»

Felvilá'í''s tást nyújt:
Dr Biró Emil SSÄ-».



KÖRÖSVIDÉK

I Békésvármegyei Kertészeti 
Egyesrlet közleméflfei

Rovatvezető : dr. Medovarszky Mátyás
Felhívjuk a gyümölcsfa (kert) tu­

lajdonosok szíves figyelmét nyers- 
nikotin szükségletük beszerzésére, 
ff udvalevőleg ennek az igen fontos, 
majdnem nélkülözhetetlen szernek 
a beszerzése elég körülményes, 
csak hatósági úton lehet igényel­
ni. Egyesületünk ebben is segít­
ségére van a termelőknek, mert 
együttes igénylés lényegesen meg­
könnyíti a nyersnikotin beszerzé­
sét. igényléseket kérjük Széchenyi 
utca 4. sz. irodánkban megtenni.

0 •

Gyümölcsösökben, veteményes-
kertben nélkülözhetetlen műtrágya 
a Péti só (nitrogén műtrágya). Ha­
tása bámulatos. Egyesületünk iro­
dájában (Széchenyi-u. 4.) 2, ő és 
JO kg-os csomagolásban eredeti 
árakon beszerezhető. Egy kísérlet 
mindenkit meggyőz az eredmény­
ről.

0
Védd gyümölcsfáidat a betegsé­

gek ellen!

j SZÍNHÁZ 1
A színházi iroda közlése

Pénteken zóna helyárakkal utol­
jára a szezonban a »Fehér ló«. Je­
gyek 24 fillértől 1 pengőig.

Szombaton délután fél 5 órakor 
filléres helyárakkal propaganda 
előadásul Rákosi Viktor hasoncí- 
mü regényéből írt »Enimy«, nagy­
sikerű, bűbájos vígjáték. Jegyek 
26 fillértől 70 fillérig.

Szombat és vasárnap este mu­
tatja be a Fővárosi Operett Szín­
ház idei legpompásabb operett új­
donságát, a »RotsehiIdok«-at. A 
pénz ősfcjcdelmeiről írta meg Mar­
tos, a kiváló szövegíró romantikus 
szövegét, melynek muzsikáját Laj- 
thay Lajos, a Régi nyár, Mesék az 
trógépről zeneszerzője írta. Fősze­
replők: Ila Mary, Ruttkay, Hor­
váth Lucy, G. Székely, Szabó, Tu- 
nyoghy, Erdődy, Marossy, Polgár 
és Fábián, Gulyás igazgató rende­
zésében.

Vasárnap délután 4 órakor mér­
sékelt helyárakkal Strauss remek 
zenéjű világhírű operettje: »Ta­
vasz«.

Hétfőn általános közkívánatra 
zóna hely árakkal: »Méltóságos asz- 
szony trafikja«. Jegyek 24 fillér­
től 1 pengőig.

Jön! Kiss Ferenc, a Nemzeti Szín­
ház művésze. Kedden: az »Elcserélt 
ember:, szerdán: »Muzsikus Fer­
kéi operettben. Bérlet szünet. Köz- 
tisztviselői utalványok Kiss Ferenc 
felírással alábbi helyárakkal érvé­
nyesek: Páholy 11.50, 9.20, 7.20, 5.10, 
Zsöllye: 2.30, támlásszék 2, 1.80, 
körszék: 1.50, zártszék 1.10, páholy­
szék: 2. 1.50 P.

ÜZLETÁTHELYEZÉS! ÜZLETÁTHELYEZÉS!

i Dobó-szalon-
■ április hó 1-én ®
5 Andrássy-ut 6 szám alá. költözik |
g ss
U (Jelenlegi üzletével szemben.) S!

POR I

I Bsridgi 1
Nagyvárad és Békéscsaba leg­

jobb bridgejátékosai találkoznak 
szombaton és vasárnap körmér­
kőzés keretében, melyre a nagy­
váradi válogatott csapaton kívül 
a Kaszinó A. és B. csapata, va­
lamint a Kereskedelmi Csarnok 
A. csapata nevezett be. Az elő­
reláthatólag ' magasnivóju játék, 
melynek színhelye szombaton este 
a Kereskedelmi Csarnok, vasár­
nap délután és este a Kaszinó 
lesz, bizonyára sok érdeklődőt 
fog vonzani a verseny megtekin­
tésére.

Ökölvívás
Vasárnap, március 12-én rendez­

ték meg Szegeden Kelet-Magyaror- 
szág ökölvívó bajnokságát, melyen 
resztvettek a szegedi TK, szegedi 
VSE, Kecskemét, Makó, Hódmező­
vásárhely, Mezőtúr, Szentes és a 
békéscsabai MÁV SE csapatai.

A csabai fiúk most is bebizonyí­
tották, hogy vidéki viszonylatban 
az elsők között vannak. E mellett 
figyelembe kell venni, hogy a csa­
pat legtöbb tagja beteglistán van és 
a csapat csak öt versenyzővel vehe­
tett részt a bajnokságon.

Eredmények: Légsúly: bajnok: 
Túri SzTK. Bantamsuly: bajnok: 
Rózsi, Kecskemét. Pehelysúly: baj­
nok: Kiss SzTK. Könnyűsúly: baj­
nok: Tyirjáb György Csabai MÁV, 
Weltersúly: bajnok: Pálinkás Já­
nos Csabai MÁV. Középsúly: baj­
nok: Jámbor, Kecskemét. Kisnehéz- 
suly: bajnok: Gera Makó. Nehéz­
súly: bajnok: Szabó Makó.

A csapatversenyben: I. Szegedi 
TK, II. Békéscsabai MÁV, III. Ma­
kó, IV. Kecskemét, V. Hódmezővá­
sárhely, VI. Szegedi MÁV, VII. Me­
zőtúri MÁV, VIII. Szentes. — Kü­
lön ki kell emelni Txűrjákol és Pá­
linkást, akiknek nemcsak a ring- 
ben ellenfelükkel, hanem az elfo­
gult szegedi bírókkal is nagyon 
megkellett küzdeniök, hogy Kelet- 
Magyarország bajnokai lehessenek.

A csabai csapat legközelebb Ba­
ján. majd Debrecenben és Szolno­
kon vesz részt mérkőzéseken.

-0-

TENNISZ.
A korai jó idő beálltával már se­

rényen folynak a munkálatok a 
CsAK lenniszpályáin. Az egyesület 
nagy anyagi áldozatok árán még a 
múlt évben megvásárolta a fent 
fekvő három tenniszpálya melletti 
kertet és az ősz folyamán annak 
planirozása megtörtént. Az egyesü­
letnek régi terve és a játékosok ré­
gi kívánsága valósul meg akkor, a- 
ímikor e kert helyén teljesen új 
pályákat létesítenek. Az egyesület 
ez évben a három felső pályát ho­
zatja rendbe és a jelentkezésekhez 
mérten a mellette fekvő kert helyén 
további három teljesen új pályát 
épít. A három alsó pályát azok 
kedvezőtlen fekvése miatt nem fog­
ják elkészíteni, így minden cso­
port a felső pályákon fog játszani. 
Az egyesület már most felhívja az 
érdeklődőket, hogy pálya-igényei­
ket jelentsék be sürgősen a Réthy 
gyógyszertárban, hogy azokhoz 
mérten új pályák építését meg­
kezdhessék. Előreláthatólag ez év­
ben Békéscsabán igen fellendül a 
tennisz-sport, minthogy a régen 
óhajtott hat pompás felső pálya 
áll a játékosok rendelkezésére.

Fizessen elő 
a K&rösvidéUre!

A KÖRÖS VIDÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Kelecsényi György: Az embe­
ri élettartam meghosszabbí­
tásának lehetőségi módoza­
tai I. kötet

Erdélyi László: Anonymus 
III. Béla jegyzője 

I).-né Mittag Margit: A diétás 
konyha IV.

G. F. Cushman: Az új szegé­
nyek

Gino Rocca: Az Orkán 2 kötet 
Borgesse: Élők és holtak 2 kt. 
Alfréd Neumann: Lázadók 2 

kötet
M. Boutempelli: Világszép 

asszony Adria 
Szerelmes barátság 
Stacpoole: A karmazsin ház 

árnyéka
Berzeviczy Albert: Az absolu- 

tismus kora Magyarorszá­
gon.

D. Viszota Gyula: Gróf Szé­
chenyi István naplói.

Hegedűs Lóránt: Gróf Szé­
chenyi István regénye és 

éjszadája bizonyítékai 
Juhász Vilmos: Ausztrália 

(F öld-N ép-Kultura)
Juhász Vilmos: Svájc (Föld- 

Nép-Kultura)
Szemelvények Voltaire míí- 

veiből (kötve)
Gondolatok Rousseau írásai­

ból (kötve)
I Ereky Károly: Az emberi 

együttélés feltételei 
Török Sándor: Bankett a kék 

szarvasban

3.50

1. -~

3. —

2. — 
5.40
5.40

4. —

2.60
o._

2.—

5. —

25.—

4.40 

1.20 

1,20 

3.— 

3 — 

2.60 

3 —

üzletében, Békéscsabán Andrássy-ut 7 sz. 
alatt leendő megtartására határidőül 1933. 
évi március hó 31. napiának dél­
előtti 9 órája tűzetik ki, amikor a bi- 
róilag lefoglalt bútorok, bolti állványok, 
szőrme árúk, s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén a becsár 2/,áért is el fo­
gom adni még akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha 
csak ellenkező kívánságot Írásban nen: 
nyilvánít.

Békéscsaba, 1933 márc. 10.
Sonnenleld Sámuel

kir. jbirósági végrehajtó.

Békésgaba^ldSS.^márdusJS^

Nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, hogy,

temetkezési uóllolatomot
gróf Tisza István-utca 14. számú 
házból Achim L. András-utca 13 
szám alatti saját házamba vissza­
helyeztem, hol minden temetkezé­
si cikket tartok, temetéseket a leg- 
jutányosabb áron vállalok. A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tiszte­

lettel:
Dubravcsik János

temetkezési vállalkozó.

VALUTÁK:
Amgol font
100 Cseh korona
Í00 Dinár
100 Dollár
100 Francia frank
100 Leu
100 Lira
100 Német márka

19 75—20*15 
16*91—17 Oí 

7’50—8.00 
570 50 -573*50 

22*30—2250 
3-40-3*44 

29*90 - 30 20 
135*70—136-63
110*70—111*40

Atheneum 2 pengős regényei:
Yicki Baum: Baleset 
Bródy Lili: A felesége tartja el. 
Martin Maurice: Szerelem örök ti­

tok.

Magyar Regények:
Beczássy Judit: A menekül­

tek (fűzve 2) kötve 3.—
Bibó Lajos: Vihartvctők (köt­

ve 3.) fűzve 2.~*
Dánielné Lengyel Laura: A 

császár udvarában (fűzve 2, 
kötve 3.—

100 Svájci frank
Határidős piac:

Irányzat: Búza bazátságos, egyéb 
gyenge, forgalom közepes 

GABONAÁRAK:
76 kg. tv. búza
77 kg. tv. búza
78 kg. tv.
79 kg. tv.
80 kg. tv.
Rozs
Takarmányárpa 
Zab 
Tengeri 
Korpa 
Sörárpa

14 80—14*90
15 00 -15*30 
15 20-15*45 
15*40-15 60 
15 55 -15*80

7 75-7 85 
10*00—10*15 

8*90—9*15 
695-7*15 
6*20 - 6 30 

11*13-11*25

4072/1932 vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr Tarján Tibor békéscsabai ügyvéd, 

mint Kocziszky Mihály Fábián pusztai la­
kos zárgondnoka javára 143 P 50 fillér 
töke és több követeiéi járulékai erejéig a 
bcsabai kir. járásbíróság 1933 évi 399 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi 
február hó 18 án lefoglalt 1257 P-re be­
csült ingóságokra a békéscsabai kir. já­
rásbíróság fenti számú végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. t.-c. 20 § a alapján, továbbá a fog­
lalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is, az árverés megtar­
tását elrendelem, de csak arra at esetre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő

Késuiru piac:
Irányzat: Barátságos, forgalom 

élénkebb. Az előző napi árak­
hoz viszonyítva az ára 10, zab 
10 fill-el olcsóbb mázsánként. A 
többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 88—94 
nehéz 98—ICO

í ........ ------------------------------------------------3 ...................
j APRÓHIRDETÉSEK
j Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 4C 
I fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas^ 
I tag betűvel szedett szó duplán számit 
I Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdeté* 

árát a szÖTtg beküldésével egyidejűleg be- 
j küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Kétszobás magdtnOdX kerthasználatta 
április 1 re Itiadó. V., Bessenyei-u. 81.

1438

Besxlercelaxllva, dió és or­
gona csemeték kaphatók Réthy gyógy­
szerésznél. 1*42

K.éíSXObdS, előszobás, különálló úri- 
káz azonnal kiadó. VI., Bajza-u. 14,

Fajtiszta, hathónapos Foxterier patkány- és 
egérfogó kutyámat eladnám. Áchim-u. 5.

Egyszobás lakás kiadó, Gyümölcsfa oltvá­
nyok eladók. Feleky-u. 21. 

A békéscsabai MÁV pályaudvari ujság- 
pavillonba egy Uf&úgdráaltó HÓ fel­
vétetik. 1425

A kiadásért felelős Ubrtn János. Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt#


